



习奥会提升华人在美话语权

中美元首达成系列共识有助消除误解，“让美国人了解更真实的中国”

本报特派记者 高扩 发自美国兰乔米拉



庄园观察

6月7日至8日，习近平主席在美国加利福尼亚州安纳伯格庄园与奥巴马总统举行了会晤。通过会晤，两国元首增进了相互了解和信任，达成了一系列重要共识，为中美关系未来发展指明了方向。除了两国元首的政治层面碰撞，经济交流、民间互动也因此更加深入和活跃，本报特派记者对此进行了探访。



美国西部时间6月8日下午3点，习近平主席和夫人彭丽媛乘同一辆车离开酒店前往机场，图为美方送行车队。 本报特派记者 戴伟 摄

访问花絮

习近平：

“每天游泳
一公里”

中国国家主席习近平同美国总统奥巴马8日结束了在加州安纳伯格庄园的两天会晤。会晤开始前，习近平和奥巴马在庄园内散步40分钟，两人都是衬衫、长裤的休闲打扮，只带着翻译在阳光明媚的草坪上，边走边谈。

奥巴马问习近平，“你平时是不是经常锻炼？”习近平回答，“我就是游泳、散步，每天我都游一公里。”

安纳伯格庄园的风景非常美，在散步当中，习主席除翻译之外没有其他幕僚在场，这是一个非常私密的空间，能让双方就一些相互关切的问题解释自己真正的意图。

据央视等

与彭丽媛聊天

奥巴马问慈善

奥巴马会见了同时来访的中国第一夫人彭丽媛，大约谈了30分钟。奥巴马就彭丽媛作为习近平夫人从事的一些工作进行了了解，也包括彭丽媛之前的事业以及所从事的慈善工作。

据央视

致彭丽媛亲笔信

米歇尔期待访华

据新华社美国安纳伯格庄园6月8日电 国家主席习近平和夫人彭丽媛8日在加利福尼亚州安纳伯格庄园会见了美国总统奥巴马。双方进行了亲切友好的交谈。

两国元首一致认为，中美元首会晤非常成功。双方将共同努力，保持沟通，落实好会晤共识和成果，推动中美关系不断向前发展。

习近平和彭丽媛感谢奥巴马和美方热情接待及为会晤作出的周到安排。

奥巴马还转达了夫人米歇尔对彭丽媛的问候并转交了米歇尔致彭丽媛的亲笔欢迎信。米歇尔在信中祝愿彭丽媛访美愉快，期待着在不久的将来携女儿们访华。

民间互动：

当地美国人加入到欢迎习近平队伍中

获知习近平主席要访问美国，南加州的华人华侨很早就行动起来，准备到现场迎接习主席。

习主席抵美前，南加州地区报名到现场的华人华侨已经达到160多人，他们租下6辆大巴车，并提前在会场附近订了酒店。爱国将领张治中将军的女儿张素久是其中的召集人之一。张素久在南加州侨界德高望重，她曾赴前国家主席江泽民设的国宴。她说，习奥会国际瞩目，作为华人，非常愿意到现场欢迎习主席。

刘杨林是新移民，原来是山东烟台北极星钟表厂的职工，移民美国开了自己的公司。他说，去年习近平以国家副主席身份来访加州，他也是在洛杉矶守候了三天，与现在截然不同，那时天气很冷。

对于习主席访美，洛杉矶当地的洛杉矶时报、CNN、美联社都在探究习奥会对华人社群有何影响。CNN的记者吉姆表示，此次

习近平访美，是华人世界表达自己观点的一个很好机会。与美国的拉丁裔、西班牙裔等族群不同，华裔通常不太喜欢发声，亚裔的文化通常是不喜欢刻意表现自己。这造成了华裔在美国主流媒体中话语权不足，也使美国人难以了解一个真实的中国。

华人社团在习主席下榻酒店外接连驻扎三天，这也吸引了不少附近的美国人加入。由于天气炎热，助威人群需要大量补充水和冰块。

在现场，还经常有开车经过的美国人向人群竖起大拇指，大喊“GOOD”。

美国华人联合会副会长邵文说，“习近平主席访美，给了我们华人一个机会，我们特意借此机会发出自己的声音，消除美国人与华人之间的误解，让美国人更多地了解一个真实的中国。”

经济交流：

美将放宽高技术产品对华出口

经济关系是中美关系的基石。习奥会第二天，两国元首重点探讨了两国的经贸关系。

习近平指出，作为世界前两大经济体，中美已形成结构高度互补、利益深度交融的经济关系。下一步关键是挖掘新的利益汇合点和合作增长点。

美国政府智库布鲁金斯学会高级研究员贝德认为，这意味着，中美双方会一致同意，两国在经济关系方面高度依存，且依存度会不断加大。

中国庞大的外汇储备决定了中国是美国最大的债主，美国的金融政策直接关系到中国外汇储备的价值。这一点，习近平也给予美国提醒。他说，希望美方能采取负责任的宏观经济政策，关注本国经济金融政策的外溢性影响，坚持自由贸易，反对保护主义，放宽对华高技术出口限制，为中国企业赴美投资提供

公平环境，保障中国在美资产安全。

《金融时报》刊文指出，中国的发展某种程度上受益于开放的全球体系，但这套体系现在还是由美国说了算。例如，全球金融体系是美国主导。美国仍未批准IMF投票中增加中国的话语权的议题。美国不愿支持提高世界银行的放贷能力。中国同样具有举足轻重的地位，结果是，很多平衡的架构建立起来：用金砖国家银行来对抗世界银行，用“区域全面经济伙伴关系”等倡议来平衡美国在亚大的力量。

奥巴马手中的牌似乎还是那几张，无非是对华高技术产品出口限制和知识产权保护等问题。这两个争议和分歧比较大的敏感问题，双方也都有表态。美国表示愿采取措施推动放宽美高技术产品对华出口；中国表示会依法加强知识产权保护。

网络安全，中美有共同困扰

本报特约记者 陈子淳 发自美国纽约

在进行了两天的非正式会谈之后，中国国家主席习近平与美国总统奥巴马在朝鲜核问题等众多议题上达成一致，但是在网络安全等话题上还有较大分歧。据《纽约时报》报道，奥巴马强调中美双方在网络安全问题上有共同的困扰，这也是很值得深入合作的领域。

8日美国白宫宣布，中美两国领导人的会面在全球气候问题上

达成了一致，中美两国同意在氟和碳的排放上共同做出努力。同时，习近平主席与奥巴马总统也在朝鲜核问题上有同样看法，就是朝鲜半岛对美国和中国同样重要。中美两国必须通力合作，减轻朝鲜半岛核威胁。

然而，在网络间谍和网络攻击问题上，中国和美国还存在着不同看法。中方认为，自己本身就是网

络间谍的反对者和受害者，而美国方面对此还有疑虑。

《华尔街日报》同样关注了网络安全问题。报道称，奥巴马总统是在去年之后第二次见到习近平主席，而双方会面时都身着白衬衫，没有打领带。在新闻发布会上，奥巴马总统认为网络安全问题现在是影响到中美关系的一个重要问题，并且全世界各个国家都对这

个问题十分头疼。习近平主席也认为这个问题十分重要，并且中国也是网络间谍攻击的受害者之一。中美双方都强调要在网络安全问题上深入合作。

值得注意的是，习近平主席无论是在新闻发布会上还是在与奥巴马总统的会面上，都是脱稿演讲。这彰显了这位中国新任领导人的自信与实力。

力克保健液
保护乙醇引起的肝损伤！缓解宿醉！
抗疲劳！富含多种维生素！
广阔的市场前景，成熟的营销模式！
全国招商热线：400-065-8065